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1. Folgen I
Untersuchen Sie die Folge (ay,)nen auf Konvergenz bzw. Divergenz und berechnen
Sle egebenenfalls den Grenzwert, wobei a,, gegeben ist durch

n+3)(2n— i 7 7
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¢n+f—¢n—\/ﬁ (&) ()2 (0) TTi-s (1 = 72)
Hmweis: Zeigen Sie bei (g) zunéchst, dass a1 = ”jll an und bei (h), dass
Qp = "2—21
2. Folgen 11
Bestimmen Sie die Grenzwerte der wie folgt definierten Folgen (ay,):

n+sin(n? 51n(n 7) n+2y/n C
(a‘) nicos(gn)) , A (b) (C) 32!% (d) n (1 — 1— E)
(e) (1+Z)nir;712—:l(22+32)n ( ) \/TLS tn— \/ng ]

3. Rekursive Folge

Die Folge (an)nen, reeller Zahlen sei rekursiv definiert durch

ag = 2

an = m fir n > 1.

Zeigen Sie, dass die Folge konvergiert und berechnen Sie den Grenzwert.

4. Konvergente Folge
Sei (ay) eine konvergente Folge mit lim a,, =: a und s,, := % (a1 +ag+...+ayp).
n—oo
Zeigen Sie, dass damit auch lim s, = a gilt.
n—oo

5. Limes superior/inferior, Hiufungspunkte

Bestimmen Sie fiir die Folgen (ay,)neny in R den Limes superior, den Limes inferior

und alle Haufungspunkte. Finden Sie im Fall der Konvergenz (auch uneigentliche

Konvergenz) den Grenzwert.

<a> an = <—1>"z;} (b) an = (=3)" + (—1)" + 1)5"
= /3" + n 4 1)5n
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6. Aussagen iiber Folgen
Sei (an)nen C R. Zeigen Sie:
lim sup a,, = 00 < (ap )nen ist nicht nach oben beschrénkt

7. Konvergenz von Reihen

Untersuchen Sie folgende Reihen auf (absolute) Konvergenz bzw. Divergenz.
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Hinweis zu (e): Archimedisches Axiom: ¥z € R Jng € N:ng >

8. Werte von Reihen
Bestimmen Sie die Werte der angegebenen Reihen.
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9. Konvergenzradien von Potenzreihen

Bestimmen Sie die Konvergenzradien der folgenden Potenzreihen:
oo o0

(a) 3 (n* - ¥z (b) Z#:g”
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10. Funktionalgleichung der Exponentialfunktion
Beweisen Sie fiir z, w € C mit Hilfe des Cauchy-Produkts:
exp(z) exp(w) = exp(z + w)

11. Sinus, Cosinus

Zeigen Sie, dass fiir alle x € R gilt:
(a) cos(3z) = 4 cos®(x) — 3 cos(x)
(b) sin(3z) = —4sin®(x) + 3sin(x)



